



首次融入工艺美术领域,徐州文化博览会走向泛文化的大概念

全民共享的文化盛宴30日“开席”

记者从徐州市政府举行的新闻发布会上获悉,9月30日,全民共享的文化盛宴——第三届中国·徐州文化博览会将拉开帷幕。与往年相比,今年的文博会无论是规模还是档次都将“更上一层楼”,还首次尝试突破民间工艺界限,融入工艺美术领域,走向泛文化的大概念。

李伟豪

“1+X”办展接地气

第三届中国·徐州文化博览会,由中国工艺美术协会、徐州市委、徐州市人民政府、北京文化产业商会联合主办,9月30日-10月4日举行。本届文博会,以“汉风传承文明,艺术贴近生活”为主题,秉承“文化盛宴,群众节日”的宗旨,将充分发挥徐州作为“一带一路”节点的城市优势,广泛吸纳具有观赏性的文化艺术精品和具备市场卖点的特色文化商品,努力为百姓的十一长假奉上一道文化大餐。

据主办方介绍,本届文博会将继续深化“1+X”办展形式。“1”即重点打造一个主会场,在国际会展中心及淮海文博园举办徐州民间工艺博览会,举办高峰论坛、艺术品鉴定鉴赏、工艺美术品“紫薇花·艺博杯”奖项评选、文化艺术展演等文化活动。

“X”即在全市设立58个分会场,将各级各类图书馆、博物馆、文化馆、科技馆、文化街区、文化产业园区等文化阵地纳入分会场范围,组织近百个形式多样、丰富多彩的文化文艺活动,让文博会更显文气、更接地气、更聚人气。

首次尝试突破民间工艺界限

今年的展会规模宏大,仅国际会展中心“一带一路”展区,就已确定俄罗斯、乌克兰、亚美尼亚、伊朗、埃及、斯里兰卡、缅甸、印度、巴基斯坦、委内瑞拉、尼泊尔、越南、中国台湾等国家和地区的展商参加。

截至目前,国际会展中心已确定展商201家,展位293个,涉及雕刻、紫砂、剪纸、刺绣、陶瓷、玉石、铁艺、家具、现代工艺美术和文化创意等众多门类。展商展品既突出高层次、高品质,又突出创新创意的特点和趋势。

“名家、名人、名企、名品”亦成为本届展会的亮点。仅位于淮海文博园内展区的“彭祖楼”,就安排了200余件大师作品、100件藏品、30件老电影放映机。文创展区中VR虚拟现实展台与中国台湾知名数码科技品牌——HTC合作;无人机展台引入智航品牌;电子竞技、智能机器人展台也都准备到位。

此外,58个分会场的活动内容涉及书画、摄影、演艺、旅游、非遗、工艺美术、印刷、农耕、收藏、文物、体育竞技、美食、动漫、电影等众多门类,集中展示文化领域的徐州力量,

彰显楚韵汉风文化特质。

展会期间,5项精彩的专题活动值得期待,分别是:开馆仪式、“借力一带一路,打造区域性现代服务业高地”高峰论坛、中工美“汉博杯”和江苏美工“艺博杯”精品大赛和评奖、文化展演以及鉴宝和拍卖活动。

其中,中工美和省美工精品大赛已收到报名作品近200件(套);文化展演将在彭祖楼广场组织地方戏曲、歌舞、综艺等五场演出;鉴宝活动已接受徐州及周边地区持宝人藏品200余件报名;拍卖活动征集到拍品800余件,已全部送省文物鉴定部门鉴定评审。

在功能和内容上,本届文博会特点鲜明:首次组织策划“融入一带一路,打造区域性现代服务业高地”高峰论坛,为全市“一中心一基地一高地”建设提供工作灵感和智力支持;作为主办单位之一的中国工艺美术协会,将开展“第三届中国·徐州文化博览会暨2016‘汉博杯’工艺美术大奖赛”,为展会量身定做一个全国工艺美术行业的国家级奖项;首次尝试突破民间工艺界限,融入工艺美术领域,走向泛文化的大概念。

链接 首届文博会就跻身省十大文化品牌活动

早在2014年的时候,徐州就成功举办了首届徐州文博会,4天展期共吸引了国内外500家参展企业,采购企业和展商代表1200多人参加,参与展会受众21.6万人次,取得了广

泛影响和良好成效,为徐州搭建了一个展示文化改革发展成果、推动文化产业快速发展、拓展文化交流与合作的重要平台。当年即被评为江苏省十大文化品牌活动之一。

省全民健身运动会羽毛球大赛开赛



省全民健身运动会羽毛球大赛在徐州奥体中心开幕 武凯 摄

由江苏省全民健身运动会组织委员会主办的省第七届全民健身运动会“威克多·界内”羽毛球大赛,于9月24日至26日在徐州奥体中心激情开打,著名男子羽毛球运动员、世界冠军邱子瀚倾力助阵。

作为江苏省第七届全民健身运动会的重头戏之一,本次比赛共吸引了来自南京、无锡、徐州、常州、苏州等地的24支代表队,312名运动员参加,可谓羽毛球运动的一大盛事。赛事开始,羽球飞舞,八片场地同时开

打,现场气氛热烈。不同打法、不同战术的选手们各显神通,现场观众的加油声、呐喊声此起彼伏,激情满场。

为响应全民健身运动,本次比赛面向广大非专业选手,设置了混双、女单、男双、男单、女双等混合团体赛,中年组、青年组、儿童组等单项赛和亲子双打表演赛等多个项目,充分考虑不同年龄、不同打法的选手。在兼顾竞技性与趣味性的同时,充分诠释了“快乐运动,健康生活”的全民健身理念。 李伟豪 武凯

为圆律师梦,再次进考场

古稀老人连续5年征战“天下第一考”

9月24日至25日是2016年国家司法考试日。徐州考区第一高龄的考生崔赐宝再次走进考场。据悉,这已是他第5次走进考场,迎战有着“天下第一考”之称的国家司法考试。

李伟豪 王应举



崔赐宝老人在答题 王应举 摄

今年74岁的崔赐宝家住徐州市云龙区公园巷,是一名退休工人。2002年退休后,因为喜欢法律,便开始自学法律,并取得了法律本科学历,他经常义务为困难群众写诉状、提供法律咨询服务等,并且乐此不疲。崔赐宝说,之所以参加国家司法考试,就是希望通过自己的不懈努力,啃下“司法考试”这一块“硬骨头”,实现自己的律师梦。

从2012年起,老人就着手准备司法考试。“无论如何我都要搏一把!”老人说,和学习无关的事,他基本上不参加。每天,他的大部分时间都花在看书上,有时

候一连看几个小时,累得腰酸疼的时候,他就趴在桌上打个盹或躺在床上休息一会儿,等有了精神,就再次投入苦读当中。

年纪大了,老人翻看、查阅有关考试的各类法律报刊、书籍的时间要比年轻人多得多,但他执著地要实现自己的梦想。从2012年开始,老人连续多年参加了国家司法考试,尽管每次都败北,但乐观的他从没有灰心过。

“因为我的年纪大,记忆力和答题速度都比不上年轻人,所以总是离合格线有一定的差距,但我觉得我有过关的实力。”

记者从徐州市司法局得知,崔赐宝老人是徐州考区的第一高龄,而且这么高龄在全省也不多见。老人希望今年能拿下这个“天下第一考”的国家司法考试,了却自己的心愿,也用行动告诉年轻人什么叫梦想与坚持。

邳州法院:以案卷评查提升审判质效

近日,邳州法院召开了一场形式别样的党组扩大会议,全体党组成员连同纪检监察、审判管理等部门负责人随机抽调了刑事、民事、执行的110本案卷,对卷宗整理、文书送达、庭审记录、裁判质量等方面进行综合评查。这是该院在“决战七八九”百日办案竞赛活动中,进行案卷评查提升审判质效的重要内容。

“大监督要从小处抓起,案件卷宗最能体现审判质效,今天晒晒各部门卷宗,要晒出辣味、

晒出问题、晒出短板。”党组会召开前,邳州法院党组书记、院长黄桂陆强调说。通过现场评查,该院发现文书送达、庭审记录等方面问题27处,并在随后进行的会议上逐卷点评,把问题通报到人。对问题反映集中、卷宗质量较差的承办法官,该院予以通报批评,并责令限期整改。最终的评查结果由审判管理部门汇总整理,形成审判管理通报向全院下发。

李伟豪 张滨滨

“云e护”平台落户徐州鼓楼区

“互联网+护理”的研究与应用悄然兴起。近日,由徐州一家科技公司打造的“云e护”健康护理平台落户鼓楼区,这一平台旨在帮助市民提升健康意识、筛选优质护工、提供便捷健康咨询,在徐州开启了一种全新的养老护理服务新模式,创造了诸多方便快捷的途径和益民利民的方法。

“云e护”是一个帮助个人、医疗机构、养老机构及基层社区快速找到本地优质护理服务人员的O2O平台。使用“云e护”十

分便捷,关注这个微信公众号后,点击下方找陪护,页面显示医院陪护、上门护理、母婴护理和健康咨询四大主要业务。

9月25日上午,“云e护”平台公益活动社区行首场走进徐州鼓楼区环城街道王场社区,平台工作人员和青年志愿者向居民详细介绍了“云e护”平台的相关功能,还邀请医生、选派金牌护理员现场免费为中老年人体检、推拿按摩,与社区中生活特别困难的孤寡老人签订结对义务护工服务合同。李伟豪 蒯创